

## 出重拳治理农村违法面包车

### 长清开展专项行动,集中排查逾期未检验未报废



本报9月20日讯(记者 张帅) 齐鲁晚报记者日前从交警部门获悉,按照省公安厅交管局统一部署,长清交警大队近期将开展农村面包车交通安全专项治理,集中排查农村面包车逾期未检验、未报废等安全隐患,严查相关车辆超员超载、非法改装、涉牌涉证等违法行为,保障辖区道路通行秩序安全稳定。

随着新学期开学,农村面包车非法接送学生问题重新抬头,发生道路交通事故的风险随之增大。为妥善应对,从严打击,长清交警大队前期深入研判辖区农村面包车交通违法和

交通安全形势,对农村面包车专项治理工作再部署、再强调、再督导,全力清理相关车辆交通安全隐患。长清交警大队为此还成立了督导检查组,对各中队治理工作进行督导检查,确保“大排查、快整治、严执法”行动及时有效。

专项行动期间,辖区各中队将紧盯农村面包车未检验、未报废及车窗玻璃违法贴膜等安全隐患,民警定期上门排查,对农村面包车检验率、报废率低的街镇,及时组织约谈督办。加大针对性检查力度,重点检查学校周边路况和学生流向情况,严查面包车非法接送、超员超载等行为。积极发动农村“两站两员”入户、上路,宣传、劝导、纠正相关违法车辆。对严重违法的,一律严管严查,特别是因超员涉嫌危险驾驶罪的,将依据

《刑法修正案(九)》追究驾驶人及机动车所有人、管理人的刑事责任;对情节轻微的交通违法,按照执法适度原则,区分情节,分类处理。

除严管严查外,行动期间,长清交警大队将进一步强化宣传教育,加大警示曝光力度,广泛传播行动中查处的农村面包车违法典型案例,以案说法讲危害、讲后果;加强点对点宣传,通过短信和微信,向面包车驾驶人发送安全提示信息;协调辖区各学校定期开展交通安全宣传教育,提醒家长为孩子选择安全合法的接送车辆,教育学生自觉抵制非法面包车。同时,长清交警大队还向社会公布了举报渠道,鼓励市民积极举报面包车超员、非法改装等严重违法行为,营造全社会共同监督的浓厚氛围。



## 济南公安举办“远黑恶 近阳光”宣传活动 驻济高校成立大学生安全联盟



驻济高校大学生安全防范联盟成立。

本报讯(通讯员 费非凡) 为加大扫黑除恶专项斗争宣传力度,营造浓厚的社会氛围,9月15日,济南市公安局在齐鲁工业大学举办“远黑恶 近阳光”大学生安全防范联盟成立暨扫黑除恶专项斗争主题宣传活动。市委常委、政法委书记秦传滨,副市长、市公安局局长吴德生,长清区委副书记、区长赵居安,长清公安分局局长郑宏等出席活动。驻济42所高校的分管负责人,各县区局、局直单位相关负责人及大学生代表1000余人参加活动。

成立仪式上,长清公安分局局长郑宏作表态发言,长清分局将始终坚持有黑扫黑、无黑除恶、无恶打霸、无霸治痞,对危害校园安全的违法犯罪绝不姑息,多措并举,以高校安全警务理事会

和大学生安全防范联盟两大平台为依托,不断提升扫黑除恶打击力度,提升全民参与扫黑除恶的积极性。

随后,济南市公安局副局长王宗岩代表全市公安机关讲话,他希望广大高校学生强化安全意识,提升防范和辨别能力,主动揭发检举黑恶犯罪行为和线索,积极参与警校共建和扫黑除恶工作,共同守护高校平安。

最后,齐鲁工业大学学生代表宣读倡议书,与会嘉宾一起为新成立的大学生安全防范联盟授旗。与会人员还集中参观了济南公安扫黑除恶专项斗争专题宣传展板,实地观摩了交警、特警装备展示及现场资讯展台。启动仪式后,济南刑警支队、交警支队、消防支队民警结合业务工作,分别为大学生们讲授安全防范知识。



## 平安行动

为保障市民安全出行,长清交警大队近期开展“平安2018—13号”行动,集中查处酒后驾驶、违法停车、涉牌涉证、超员超载等违法行为。行动期间,大队共出动警力280人次、警车48辆,查获各类交通违法300余例。其中查处酒后驾驶17例,大货车超载21例,改型26例,涉牌涉证58例,非法三四轮45例,面包车超员7例,违停320例。

通讯员 郭嵩 摄影报道

## 长清交警查处3起酒驾

### 两人涉嫌危险驾驶被立案侦查

本报讯(记者 张帅) 近日,长清三名驾驶人因酒驾先后被查处,其中两人血液酒精含量达到醉驾标准。

8月29日14时许,长清交警大队城区中队接到举报,原山官邸小区附近有人酒驾。值班民警随即赶到现场,在初步了解情况后,将被举报人孟某吉(男,54岁,长清文昌人)带至附近医院接受血检。经检测,其体内酒精含量为161mg/100ml,达到醉酒标准,涉嫌危险驾驶

罪。近日,经长清公安分局批准,城区中队依法对孟某吉立案侦查。

9月2日16时20分许,城区中队接到报警,张某强(男,40岁,长清平安人)驾驶鲁A511××轿车沿时代路由南向北行驶至沃德大道路口时,与同向行驶的一辆电动车发生刮擦,造成电动车主受伤。值班民警随即赶赴事发现场,经检测,张某强血液中酒精含量为144mg/100ml,达到醉酒标准,涉嫌

危险驾驶罪。近日,经长清公安分局批准,城区中队依法对张某强立案侦查。

9月14日下午,城区中队民警查获王某贞(男,32岁,长清文昌人)酒后驾驶,经检测,王某贞体内酒精含量为36mg/100ml。民警依法开具强制措施凭证,对其作出罚款1000元、记12分的处罚。经调查,王某贞于今年4月取得机动车驾驶证,目前尚处于实习期,他还将面临驾驶证被吊销的处罚。

## 盗窃摩托车案值6万多

### 其中一人未满14周岁,交由监护人加强教育

本报讯(通讯员 董超 费非凡) 近日,长清公安分局成功侦破一系列盗窃摩托车案,抓获该犯罪团伙中的5名犯罪嫌疑人。

今年8月以来,长清城区恒大绿洲、银箭宜居等居民小区接连发生多起盗窃摩托车案件,作案人在夜间疯狂盗窃,涉案价值6万余元。案发后,长清警方立即成立专案组展开侦查,通过走访调查和调取周边监控,很快锁定了犯罪嫌疑人的踪迹,并

确定了他们的身份信息。9月6日,专案组民警在天桥区一家宾馆内,成功抓获邹某、高某利、曾某树、刘某、张某等5名犯罪嫌疑人。

经审讯,5名嫌疑人如实供述了近一个月来,在济南市区及长清区多个居民小区盗窃摩托车的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人邹某、高某利、曾某树、刘某已被刑事拘留,张某因未满14周岁,被警方交由监护人加强教育。案件正在进一步侦办中。

## 挂失

山东长青劳务服务有限公司开户许可证(核准证号J1510023527201)丢失,声明作废。  
济南兴赫电子商务有限公司(税号91370113307090207Q)公章丢失,声明作废。



本报讯(通讯员 王运伟) 9月18日,长清区检察院邀请辖区市级人大代表、政协委员

参加座谈会,通报检察工作情况,听取意见建议。济南市检察院副检察长范芸参加活动。

座谈会上,长清区院检察长王文对长清区院今年以来的工作进行了汇报。范芸通报了

全市检察工作情况,对当前检察机关面临的新情况、新形势、新任务作了详细的介绍和解

读。各位人大代表和政协委员对检察工作提出了意见建议,收到良好效果。

## 区检察院邀请人大代表政协委员座谈